

Республиканский заочный конкурс на знание государственных символов и атрибутов Российской Федерации и Республики Коми

Номинация «Литературное творчество»

**Сказание о Духе Севера, смелых людях,
северном городе и гербе**

Подготовил:

Мигрин Марк Олегович,
учащийся 5 класса.

Руководитель:

Каробанова Елена Михайловна,
учитель русского языка и литературы

г. Инта, 2020 год

Сказание о Духе Севера, смелых людях, северном городе и гербе

Далеко-далеко, почти на краю земли, там, где зимой солнце садится рано, а летом вовсе не ложится спать, обитал одинокий и суровый Дух Севера. Владел он огромными стадами оленей, густыми лесами и несметными подземными богатствами. Ничто в том краю не нарушало ледяного безмолвия.

И вот однажды пришёл в эти пустынные края Человек, поселился на берегу говорливой речки и дал ей название – Инта, что значит «шумная вода». И стал раздаваться в тех прежде молчаливых краях стук топора, визг пилы. Очень не понравилось это Духу Севера, и наслал он на Человека трескучие морозы. Но выстоял Человек. Продолжил он своё дело. Прибыли ему на подмогу товарищи.

Что-то непонятное стало происходить в тундре: ходят Люди по берегам чистой и глубокой речки Инты, стучат молоточками. Отколют камушек и долго его рассматривают. Ходят и ходят. Сна и покоя лишился рассерженный Дух Севера, и послал он им новое испытание: завывли ветра, закружилась вьюга, перемела все пути-дорожки. Но опять выстояли Люди, построили они себе из брёвен на берегу реки Инты крепкие и тёплые дома, украсив их северными узорами из дерева.

Любопытно стало Духу Севера: что же заставляет этих Людей терпеть все его испытания? Подобрался он к Людям поближе, послушал их разговоры и узнал, что напали враги на их Родину и очень нужны Людям уголь, древесина. Нужны для заводов и фабрик, нужны для того, чтобы победить врага. И готовы Люди ради этой Победы терпеть любые лишения и испытания. Даже жизнью своей готовы пожертвовать.

Понял тут Дух Севера, что ничем не сломить волю этих Людей. Почувствовал он уважение к их трудолюбию и упорству. Настало время раскрыть свои потаённые кладовые с полезными ископаемыми. Много оказалось в Земле Интинской угля, который был необходим для фронта, для Победы. Стучали топоры, визжали пилы, скрежетал металл. Это Люди строили шахты, прокладывали сквозь густые леса и топкие болота железную дорогу. Помчались с холодного севера поезда с тёплым интинским углём.

В награду за смелость, стойкость и любовь к тяжёлому труду отдал Дух Севера Людям во владение огромные стада оленей. Стали Люди заниматься

оленоводством: много мяса и тёплых шкур было отправлено на фронт. И до сих пор в этих краях люди и олени живут рядом.

Кончились военные испытания, наступила мирная жизнь, но не покинули Люди суровый край. Да и подобревший, но всё такой же могущественный Дух Севера покровительствует отныне этим сильным и мужественным Людям.

Выстроили Люди красивый город и назвали его, как и речку, Инта, а подобревший Дух Севера подарил им необыкновенной красоты северное сияние. Горит оно над городом каждую зиму, греет душу северян. И вместе с северным сиянием светит в небе красная звезда с Башни, возведённой смелыми Людями, покорившими неприступный северный край.

Эти четыре вещи:

- уголь
- олень
- башня
- северное сияние –

и стали важными символами для Людей, живущих в этом месте.

А Дух Севера отломил кусочек льдинки, в котором на все времена бережно запечатлел эти важные символы, и подарил его Людям.

Так появился герб города Инты.

